



【编者的话】“实干者风采”是校党委宣传部依托五月阳光新闻网的“理工星空”品牌栏目，继“学术新生代”“党员在身边”之后推出的又一新专题。校党委立足新时代学校发展，提出大兴实干之风，要求把握新形势、树立新目标，全力以赴推进人才强校战略，推动学校各项事业实现新跨越。为积极响应校党委号召，践行“大兴实干之风”，校党委宣传部推出“实干者风采”专题，希望通过宣传展示一批肯干事、能干事、干成事的普通人(个人或团队)的故事，大力弘扬校园实干精神，营造校园实干风气，培育校园实干品质。

李上钊:工作是踏踏实实做出来的

“尽自己最大努力做好每件事！”这是数学与统计学院李上钊老师的心声。生活中，李上钊喜欢做一个实实在在的人，脚踏实地，不懈前行；工作中，他崇尚做一名务实上进的老师，兢兢业业，无愧于心。

责任心是做好一切工作的基础。对于工作，李上钊总是充满责任感，这让他在困难面前勇于知难而进，也从不计较个人得失。2015年，学校迎接本科教学工作审核评估期间，李上钊以强烈的责任感和事业心，秉持“我多花1分钟，同事少花10分钟”的理念，甘于加班加点整理材料，以保证其他同事能高效开展工作，保障了审核评估工作的顺利开展。“不畏难，肯承担”，在李上钊看来，只要做到这两点，就没有做不成的事。

作为公共数学部主任，他制定了“制度建部，教研兴部，竞赛强部”的建设思想，主抓课程、教改、教材、学科竞赛等建设，取得了良好效果。他带领教师推进基于信息化的大学数学教学改革，获得了教育部教改项目、江苏省信息化教育研究项目各1项；带动学院其他教师一起编写校本教材，目前已经完成并出版教材1部，还有2部教材正在编写完善中；组织教师修订了160套试卷库，编写了统一的习题集，规范考核方式，方便学生考试复习；做好大学生数学竞赛辅导工作，近两年带领数学竞赛辅导团队指导学生获得了127个奖项，极大地提高了学生的数学应用能力与创新能力。

作为教工党支部书记，他坚持“制度为先，育人为本，党员先锋，党群共建”的理念，将教书育人作为党建工作的出发点，以学生的发展为工作的落脚点，发挥党员教师在育人中的核心作用，构建全方位的育人体系。发挥党员教师带动身边的非党员教师共同进步，推动党建工作与学科建设、专业建设、党员个人的协调发展。2017年该支部带领教

师获得了国家级科研项目3项，发表论文共20篇，其中SCI检索11篇，获得项目经费100多万元，形成了党群共同发展的生动局面。开展专题研讨活动、党日活动等组织活动，使得该支部的政治领导力、思想引领力、群众组织力等得到明显提升。

“多思考，勤做事，及时针对新问题提出新对策、新办法。”李上钊认为，这是开展工作的基本原则，也是做好工作的重要方法。大到公共数学部、党支部的建设发展，小到班集体的管理学习，他始终坚持这个原则和方法，经常反思、总结工作中的得失，保证自己以更好的态度和方式开展工作。

作为班级任课教师，学生永远是他的朋友，从朋友的角度开展课堂教学改革，推行小组合作与讨论的教学模式，开展研究性教学，提高了学生参与课堂的积极性。他担任经统141班的班主任，坚持“以制度建班、以文化兴班、以学风强班”的理念，带领全班统一思想，加强班级制度建设、班干部队伍建设。在他的带动下，班级凝聚力增强了，学习氛围也越来越浓厚，全班连续2年被评为“校级优秀班集体”，2017年还被评为“江苏省优秀班集体”。

工作是踏踏实实做出来的。李上钊深深相信这一点，也始终以此来严格要求自己，踏实做事，勤恳敬业，是他的工作态度、工作方法，甚至工作哲学。**(纪虞)**



6月12日，江苏省委教育工委办公室发布全省高校2017年“最佳党日活动”优胜奖评选结果，我校外国语学院学生党支部报送的“讲成语典故，做德才兼备大学生”党员学习实践活动成功入选。

这是外院学生党支部连续第三年获得此项荣誉，之前入选的是“微党课”“学《共产党宣言(外文版)》，做‘又红又专’大学生党员”等活动。此外，这些主题党日活动还连续三年获得了学校最佳党日活动评选的一等奖。

活动能够获奖，与活动本身所独具的特色有关，也与学生党支部成员勤勤恳恳、踏踏实实的工作付出有关。“外院学生党支部开展党日活动，最重要的一点就是让文化走出去。”作为学生党支部书记团队一员的郭银亚老师这样说。学生党支部书记团队另两位老师李倩、高莹则把活动的成功举办归纳为在理论、专业、实践三者相结合基础上的“输入”和“输出”：“输入是针对党课等内容开展的理论学习活动，输出是以传播我国文化为目的的实践活动。而专业知识则是连接两者的纽带，三者珠联璧合，使活动得以焕发光彩。”

以“讲成语典故，做德才兼备大学生”

初见黄志勇老师时，他正在指导学生排练舞剧《柳如是》。只见他在同学们身前身后不住走动并认真观察，时不时让大家停下来，一边解说自己关于角色的理解，一边做着示范。从其专注的表情可以知道，此刻的他，已完全沉浸在排练工作中。

熟悉黄志勇的人都知道，他只要一工作起来，就会全身心投入进去，忘乎其他。这是他从事体育课程教学的一个重要特点，也是他对于自己做任何工作的一贯要求。就以这次参加编排舞剧《柳如是》来说，他需要独立完成其中8个节目，合作完成2个节目，协助完成2个节目，为做好编创与排练工作，他经常与项目负责人、合作伙伴沟通协调、修改方案，倾注了大量心血，忙起来的时候，他常常熬夜至凌晨两三点钟，甚至可能整个通宵都在工作。

他工作中还特别关注细节。几乎每次排练，他都会比同学们早到很久，提前动手收拾布置场地，为即将进行的排练工作做好一切准备。记者问他为什么这样做，他笑着说，一个好的排练环境，会让参加排练的学生有个好心情，心情好了，排练的效果自然就会更好。这个小小的细节，却展示了他认真负责的工作态度，以及他对于学生的关心爱护。

为了保证舞剧的表现效果，黄志勇对于学生表演以及服装、配乐等更是十分关注。从演员的举手投足到眉目顾盼，他总是悉心指导，以精准传达剧中主人公的人生风采与精神气质；而有关服装道具的配置、剧场配乐的选择剪辑等工作，他也常常亲力亲为，精益求精。他总是尽可能地让自己带动大家一起做得更好，力求使舞剧表演外在的“形”与内的“意”有机结合，充分发挥其独特的艺术特色。

黄志勇现在每周教授8个班级和1门公共选修课，同时还承担中亚留学生的体育教学工作，传授留学生们民族传统体育，传播中华民族文化。课程教学中，他喜欢跟学生交流，把学生当朋友，通过多沟通来了解学生的内心想法，进而制定有针对性的且具有个性化的教学方案，最终达



到把专业技能扎实地传授给学生的目的。

很多学生都表示很喜欢黄老师的课。一位上过黄志勇太极拳教学课程的同学说，黄老师在教学中会播放自己精心选择的背景音乐，然后随着音乐节奏逐一向同学们作招式解说指导，让大家充分感受到太极拳开合有序、刚柔并济的韵律之美，并慢慢领会其精要所在。

课堂教学之外，黄志勇还担任校内健身操舞体育俱乐部的指导老师。学校里有很多开展各类体育活动的单项俱乐部，不要小看这些体育俱乐部，它们不仅能满足学生的体育爱好，帮助学生提升身体素质，还能带学生走出校园，在各种赛事中展示风采并获得荣誉。黄志勇担任指导老师的健身操舞运动代表队曾多次在全国大型赛事中获奖。最近的一次比赛获奖，是他带队参加2017年在青岛举行的第六届全国全民健身操舞大赛总决赛，共获得民族健身操、踏板操规定套路两个二等奖。

比赛场上，我们能看到的是健身操舞选手优美的舞姿，以及律动的节拍中所展示出的深厚功底；我们看不到的是指导老师和队员们平日训练时所挥洒的汗水。日复一日的动作指导、形体训练是简单甚至枯燥的，但黄志勇对于自己的辛苦付出非但没有丝毫怨言，相反他还特别喜欢说这样一句话：“把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡。”**(潘铭俊)**

黄志勇：把每一件简单的事做好

外院学生党支部：把支部活动做出专业特色

党员学习实践活动为例。围绕践行社会主义核心价值观，外院学生党支部60名大学生党员在支部书记和专业老师的指导下，精心策划选题，认真准备资料并进行翻译，最终面向外籍教师、留学生以及校内外大中小学生，用英、日、韩、德4种专业语言成功宣讲了20多个中国成语典故，基本覆盖了24字社会主义核心价值观。

整个学习实践过程中，大学生党员自觉以“做德才兼备大学生”严格要求自己，充分运用和发挥各自的语言优势，边调研、边学习、边实践、边宣传、边提升，既加强了自身的道德修养，也锻炼提高了专业能力，脚踏实地的活动开展，有了扎扎实实的收获。

2009年，我校首个海外团支部“约克团支部”在英国约克圣约翰大学建立。此后，韩国“全州团支部”“同德团支部”、日本“北陆团支部”、德国“凯泽斯劳滕团支部”、加拿大“汤姆逊团支部”等海外团支部也相继建立，迄今为止，外院学生党支部所建海外团支部数量达到了21个。



海外团支部的一个重点工作就是团结海外交流生，让身处世界各地的同学们感受到来自祖国母校的关爱。“我们学习不同

课程、住在不同宿舍、来自不同班级，但都是来自中国的团员青年，每天都在团支书的组织下适时交流学习与生活情况，分享快乐的点点滴滴，海

外团支部让我们这些留学生在异国他乡有了‘家’。”曾经身为约克团支部成员的张舒在总结留学经验时说。

海外求学期间，海外团支部的成员时不时会举办一些有中华传统文化特色的活动，比如组织中秋饮食文化交流，邀请外国同学一起过“中秋节”，以及教外国学生学汉语、练习毛笔字等，这让外院学生党支部的文化传播实践走得更远，也加强了海外学子间的团结交流，坚定了他们的爱国信念。2014年，海外团支部荣获全省高等学校学生教育管理“创新奖”三等奖。2015年，韩国同德女子大学海外团支部因其开展的一系列特色活动，获得了全国高校践行社会主义核心价值观“示范团支部”的称号。

无论是开展系列党日活动，还是建立海外团支部，外院学生党支部都坚持做出自己的特色。从党支部书记到学生党员，每个人都在活动中做到了思想性与专业性相结合，用自己的真情付出，在思想上、学习上以及生活中都切切实实地帮助到学生。**(王美琪)**